

EL DILUVIO.

DIARIO POLÍTICO.

DE AVISOS, NOTICIAS Y DECRETOS.

EDICION DE LA TARDE.

PARA-RAYOS, Teléfonos, Campanillas Eléctricas: su colocacion como indica la Academia de Paris, por el óptico E. Grill, S. Pablo, 8. Anteojos de todas clases.

VENTA DE TERRENO en la Puda de la Farola. Razon calle Hostal del Sol, 8, 2.º

DIVERSIONES PUBLICAS.

Buen Retiro.—El domingo 16 de febrero á las 3 de la tarde, 3.ª representacion de la extraordinariamente aplaudida comedia **Bertoldino**.

Se despacha en contaduría.

2

r

DIVERSIONES PARTICULARES.

Cervantes.—Teatro Romea.—Funcion para mañana viernes.—**Senyora y mejora y La perla de Badalona.**—Sigue abierto el abono.—Localidades: Peluqueras de Prades, Pepe, Prats, relojería de Cortés y confiteria del Liceo.

Sociedad Julian Romea.—Hoy jueves á las once de la noche verificará esta Sociedad un gran baile particular de máscara en los salones del Teatro Romea.

Se despachan billetes de transeunte en la confiteria del Liceo y contaduría del mismo teatro.

Nota.—La Direccion previene que no se permitirá la entrada al baile á las personas que se presenten con tarjetas procedentes de los revendedores, pues estos las adquirieron subrepticamente y contra la voluntad de esta Junta, que tiene sin embargo anotados los números de los títulos y tarjetas de señora al indicado objeto.

CRONICA LOCAL.

Una conocida casa de comercio de esta capital, nos ha denunciado el hecho de habersele extraviado en unos ocho dias la friolera de tres cartas que debia haber recibido por correo. Una de ellas, procedente de Marsella, contenia el conocimiento de unos géneros que se hallan hace dias en Barcelona, y que por falta de él no han podido recogerse, con perjuicio de los interesados que no pueden entregarlos á quien ván dirigidos, y que además vienen obligados á pagar almacenaje. La misma casa nos ha puesto de manifiesto varios sobres de otras tantas cartas recibidas con menos sellos de los que requerian, pero con señales evidentes de haberlos tenido, circunstancia que indica una mano aficionada á quitarlos.

Si supiéramos algun medio eficaz para que el servicio postal en España mejorara, lo emplearíamos en seguida; pero cuando vemos que todas las reclamaciones de la prensa no consiguen nada, estamos tentados á no hablar de él, y si lo hacemos, es tan solo para dar satisfaccion á nuestra conciencia.

—Ayer durante largas horas reinó en esta capital un viento muy recio que hacia difícil el tránsito por ciertos sitios. En el Ensanche, gracias á la incuria del Ayuntamiento que apenas se acuerda de aquella parte de la ciudad, se levantaban inmensas polvaredas que cegaban la vista de todo el mundo. Es necesario pensar ya en el riego de calles y paseos para que no suceda como el año pasado que no podia salirse á paseo por la incomodidad que causaba el polvo. Afortunadamente no hay ya la escasez de agua de entónces, y si el Municipio quiere, podrá por este lado acallar las quejas del vecindario.

—Los cervarienses deben darse por satisfechos, puesto que, segun tenemos entendido, se asocian á ellos gran número de poetas catalanes que han escrito entusiastas poesias para ser leidas en la fiesta que celebrará Cervera del 15 al 17 del ac-

tual para conmemorar la heroica defensa que hizo contra los carlistas en 1875. Entré dichos poetas figuran los señores Soler (Pitarra), Feliu y Codina (don José), Vidal y Valenciano (don Eduardo), Roca y Roca, Arús, Cuspinera y algunos otros. También una conocida poetisa que firma con el pseudónimo de Lhard, ha contribuido con una poesía. Algunos de los referidos trabajos han sido remitidos ya á aquella ciudad en donde deben imprimirse por cuenta del Ayuntamiento de la misma.

Para la referida fiesta la sociedad coral cerveniense estudia dos composiciones nuevas. Una de ellas deberá cantarse en el acto de la inauguración del monumento dedicado á la memoria de los que sucumbieron en la lucha.

—Da acuerdo con el Gobierno civil, la Junta provincial de Sanidad dirigió ayer un telegrama al Alcalde de Calella previniéndole que no se cantara el domingo próximo, como parece estaba acordado, el Te Deum por la desaparición de la epidemia de aquella localidad, puesto que, desgraciadamente, dicha epidemia no ha cesado todavía.

—No alternarán, como se dijo días atrás, las excelentes compañías de verso y de zarzuela ajustadas para actuar en el teatro Español durante el próximo verano, sino que, por medio de un arreglo hecho con la empresa del teatro Nuevo de Zaragoza, alternarán las dos compañías por mitades de temporada en los dos teatros. Sabemos al propio tiempo que el señor Gasset ha ajustado con objeto de reforzar la compañía de zarzuela del señor Salas, á la aplaudida triple señora Cortés, y á alguna otra primera parte.

—Varios concejales de Manresa han dimitido sus cargos.

—Ayer, entre siete y ocho de la noche, los cacos se acercaron á uno de los escaparates de la tienda situada en la plaza de Santa Ana, esquina á la calle de la Canuda, y con el auxilio de un diamante consiguieron romper un cristal, llevándose siete docenas de medias de algun valor, sin ser habidos.

—Dice *El Clamor del Magisterio*:

«Lo sentimos, pero...—Por resultado del expediente que se inició en su día en Lérida contra el bondadoso y honrado director de aquella Escuela Normal, el inolvidable señor don Domingo de Miguel, cuyas simpatías en esta provincia de Barcelona son tan generales como merecidas, el gobierno ha tenido á bien trasladarle á Canarias, que es como si dijéramos dejarle sin destino ni haber, pues la avanzada edad y estado valetudinario de tan ilustrado y respetable profesor no creemos le permitan pasar á tan lejanas tierras, á donde se envía de ordinario á los confinados.

Amorazados por una ley de imprenta que por lo mismo que es ley no calificamos, llamamos lo que sentimos en este momento, y lo que sentirán con nosotros los numerosos y por igual reconocidos discípulos del señor de Miguel. El hambre, la persecución, el menosprecio... ¡hé ahí la actual recompensa de los míseros maestros en el Africa de aquende el Mediterráneo!»

BOLSIN.—Consolidado quedaba á las 10 1/2 mañana á 14'42 1/2 dinero.

FALLECIDOS desde las 12 del día 12 hasta las 12 del día 13 febrero.

Casados 3.—Casadas 4.—Vindos ».—Vindas 1.—Solteros 1.—Solteras 2.
Niños 3.—Niñas 3.—Abortos ».—Nacidos: Varones 10.—Hembras 12

CORREO DE PROVINCIAS.

De Las Circunstancias de Reus del 13:

Segun vemos en el ultimo numero del periódico científico «La Gaceta Médica», el doctor Rhode, de Nueva York, ha observado en los casos de triquinosis que inyectando debajo de la piel morfida hay notable remision de la fiebre. El citado profesor hace notar, en otro de los casos que ha estudiado, la sorprendente desaparicion de los síntomas producidos por la triquina, administrando al enfermo á cucharadas una solucion de ergotina.

Deseamos se confirmen estas observaciones y las tengan presentes nuestros facultativos.

—La sala de lo criminal de la Audiencia de Barcelona ha revocado la sentencia de muerte dictada por el Juzgado de esta ciudad contra Francisco Boqueras, por haber dado muerte á Paula Sumpsi, comadróna de Montroig, á quien dió 36 puñaladas, y cuya muerte tan hondamente impresionó á este vecindario, conmutándola por la de 20 años de reclusion.

La defensa ha estado á cargo de nuestro paisano y distinguido abogado don Juan Sol y Ortega.

—El cabecilla Moore ha sido condenado por el Juzgado de 1.ª instancia de esta ciudad á cadena perpetua, de conformidad con el dictamen del promotor fiscal. La causa ha pasado á la Audiencia de este territorio, en apelación interpuesta por el mismo cabecilla.

Con motivo de un homicidio, llamó el Juzgado de Castellote (Valencia) á Pascual Gamundi, jefe carlista que fué de Aragón durante la última guerra civil.

Dice el *Diario Valenciano* del 13: Se nos dice, sin que salgamos garantos de la noticia, que en la noche del lunes último una partida de ladrones compuesta de 10 ó 12, intentó saltar la casa-habitación del cura que vive en la ermita de San Magin de la Brufagana. Dicho señor apercibióse de la intenciona, y para ahuyentar á los ladrones disparó varios tiros de escopeta, los cuales alarmaron á los habitantes de aquellas inmediaciones, que vinieron en su auxilio, logrando que los ladrones pudiesen los pies en polvorosa, por cuya razon no pudo ser hamdo ninguno de ellos.

Dicen de Juneda que en la via férrea de Lérida quedarán terminadas, dentro de este mes, las obras de explanacion hasta la Cruz de Artesa, ó sean dos kilómetros y medio antes del empalme con la línea de Zaragoza. Se espera además del extranjero un vapor que ha salido á primeros de este mes, que conduce el tramo de hierro para el puente de Juneda.

LA PESTE NEGRA EN RUSIA.

Dados los pormenores que se citan, acerca de la enfermedad reinante en el principado de Astrakan, atendidos los síntomas, la marcha, la intensidad del mal y sus terribles estragos, puede asegurarse, sin ningún género de duda, que no se trata ya de un tífus mas ó menos inflamatorio como algunos han creído, sino de la verdadera «peste negra», enfermedad epidémica la mas grave de cuantas se conocen hasta la fecha.

Ya sea importada la enfermedad por los cosacos de la provincia de Astrakan, que durante la última campaña permanecieron largo tiempo en Eyaevó, ya sea procedente de Bagdad, de todos modos es de creer que ha sido comunicada con algunos objetos, como tapices, vestidos, telas, etc., procedentes de equipajes, ó de algun féretro, pues es sabido que los árabes envuelven sus cadáveres en ricos tapices y telas, que muchas veces son sustraídos por las gentes mercenarias encargadas de sepultar los cadáveres, vendiéndolos luego á mercaderes rusos. De todos modos conviene hacer constar que ningún cosaco estuvo enfermo en el trayecto de Bayacul á Astrakan, no ofreciendo el mal ninguno de ellos en los primeros días de estar acantonadas las tropas en los pueblos infestados actualmente, lo que prueba que podrian llevar consigo objetos encerrados en baulés que desar el aron la enfermedad en cuanto estuvieron en contacto con individuos que facilitaron la evolucion de los gérmenes.

Durante los últimos días de noviembre y primeras semanas de diciembre, nadie fijó la atención en el nuevo y extraño mal que causaba tantas victimas, hasta que un nuevo médico á mediados de dicho mes dió á conocer su gravedad en Veljanka, y entonces diseminándose sus habitantes por las poblaciones vecinas propagaron tan terrible azote, de modo que cuando el 22 del mismo diciembre el gobierno prohibió toda comunicacion entre la zona infestada y el resto del imperio, era ya tarde, pues la peste habia aparecido en muchas localidades muy distantes de la zona incomunicada.

A pesar de las recomendaciones dirigidas á la «Presse» por Mr. Alakoff, consejero privado encargado internamente del ministerio del Interior en San Petersburgo, al objeto de no alarmar el público acerca de la naturaleza de la enfermedad, son tan característicos sus síntomas por la descripción que ha dado una correspondencia publicada en el «Univers», que no admite duda que se trata de la peste negra.

Segun dicha correspondencia, la enfermedad empieza apareciendo en la ingle una hinchazón del tamaño de un huevo de gallina, con malestar general acompañado de fuertes dolores; sigue dicho bubón desarrollándose por espacio de dos ó tres horas, é inmediatamente despues sobrevienen violentos dolores con vómitos abundantes, apareciendo luego manchas negras en distintas partes del cuerpo y con preferencia en el torax, dorso y brazos, muriendo el enfermo á las dos horas de estos últimos efectos. Generalmente muere á no trascurrir cuatro horas desde la aparición del primitivo ataque á la muerte del infestado.

Segun un médico enviado no á la provincia asediada donde nadie se atreve á penetrar, sino á las cercanías de la misma, esta epidemia es la peste asiática llamada «peste negra», calculandose en un 95 por 100 el número de defunciones que ocasiona entre los atacados, y para que pueda formarse idea de la intensidad del mal, basta decir que el distrito de Veljanka que contaba 1.700 habitantes, ha quedado sin un solo ser viviente, habiendo los supervivientes de la población, dejando 400 cadáveres sin enterrar, y que el distrito de Prischiba en solo 15 días perdió 520 individuos de entre 820 habitantes, no presentándose hasta el 17 de enero nuevos casos en este distrito.

A consecuencia de la marcha invasora de esta epidemia, Rusia va formando cada día cordones de tropas al rededor de las comarcas invadidas, habiendo ya establecido tres de ellos al rededor de las aldeas de Veljanka, Staritza, Nicolski, Odatchuyt y Mikhailowsky, y á pesar de todas las medidas no ha sido posible limitarla á la provincia de Astrakan como se pretendia, diseminándose el mal de una parte por las inmediaciones de Nowogorod, Bósforo.

Tan terrible es la situacion en Rusia, que el gobierno se ha decidido á quemar y destruir

los pueblos de las comarcas invadidas, según manifiestan las últimas noticias oficiales. Esto que á primera vista parece irrealizable, si se tiene en cuenta que dichas poblaciones están formadas en su mayor parte por chozas de cosacos, que tienen escaso valor y de consiguiente son de fácil indemnización; se comprenderá que no es tan difícil, si se considera que puede ser una medida radical; pues según cálculos importaría un gasto de solo algunos cientos miles de rublos.

Austria y Alemania, preocupadas de la situación se han puesto de acuerdo, habiendo tenido lugar el 24 de enero una conferencia sanitaria presidida por el Príncipe de Auersperg, en la cual de comun acuerdo se tomaron las siguientes medidas: 1.º Reunir una conferencia en la cual estarían representados todos los Estados interesados, 2.º Enviar médicos instruidos al teatro de la epidemia; 3.º Interceptar rigurosamente toda procedencia (mercancías, viajeros, animales), de los puntos infestados; y 4.º establecer una cuarentena de veinte días.

En Italia se ha dispuesto que las procedencias de los puertos rusos y del mar Negro y del mar Azoff queden sometidas á una visita sanitaria y á una rigurosa desinfección, y Francia ha tomado ya medidas de prevención para sus puertos.

Aunque España á la fecha en que verá la luz pública este artículo habrá imitado á las demás naciones, nos es sensible el que hasta principios de febrero no haya tomado medida alguna y en Barcelona se vean llegar con frecuencia buques procedentes de Odessa y de otros puntos del mar Negro, sin que se tome con ellos ninguna clase de precaución. Si bien la epidemia en el Norte debida á la gran baja de temperatura, unos 12º bajo cero, parece estacionada, ¿qué sucedería con un germen amortiguado que encontrase para su desarrollo una temperatura de unos 12 ó 18º sobre cero? Horrroso es el pensarlo y procure nuestro gobierno no descuidarse en cuestiones tan trascendentales como son cuantas atañen á la salud pública.

Recuerde lo que por descuido pasó en Madrid con la fiebre amarilla, ocasionando mas de 400 invasiones, un 50 por 100 de ellas terminadas por la muerte, y tenga presente que si un germen sin elementos favorables á su desarrollo, muy al contrario, con todas las condiciones que la experiencia tenia acreditadas le servian de causas favorables á su extincion, llegó á desarrollar una epidemia, ¿qué sucedería en España, país meridional, con un germen como el de la peste negra, que en otras ocasiones ha sentado sus reales en nuestro país y ha demostrado su inmensa potencia destructora causando millares de víctimas?

Quando el comercio de Barcelona en los siglos XV, XVI y XVII, mantenía continuas relaciones con el Oriente, nos visitó la peste en distintas épocas y entre otras epidemias la de 1589 causó mas de 10,000 víctimas, lo que dada la población de Barcelona que en dicha época arrojaba un censo de 6,372 vecinos, si se tiene en cuenta la gran emigracion que debía experimentar nuestra capital, representa una mortalidad de mas de una tercera parte de la población y en su consecuencia las víctimas llegarían á un 95 por 100 entre los atacados, dado el supuesto de que muchos estaban ausentes y algunos pocos quedarían inmunes del contagio.

Afortunadamente para la sociedad, no queda ningun género de duda que los benéficos influjos de la higiene han contribuido poderosamente á evitar la plaga de la peste, pues es sabido que dado un germen, si las condiciones le son desfavorables no toma el incremento ó desarrollo que podia esperarse, legando en ocasiones á extinguirse por completo.

Si tenemos en cuenta que el germen de la peste reinante en el distrito de Astrakan probablemente fué importada por los cosacos, con algunas prendas de uso procedentes de puntos infestados, y que á pesar de todos los esfuerzos hechos para limitar la epidemia ha saltado ya la valla que se le habia puesto y tiende á extenderse hacia el Bósforo, preciso es redoblar nuestras precauciones y no hay que fiar por completo de las medidas tomadas por los gobiernos de las demás naciones, no porque deja de obrarse de buena fé ó haya descuido, sino porque en el Norte el comercio marítimo tiene muchas menos trabas sanitarias que entre nosotros, equiparándole con el terrestre para no perjudicarlo, y extendida la enfermedad hacia el Bósforo, muy fácilmente podria comunicarse á algunos de nuestros puertos del Mediterráneo, principalmente al de Barcelona.

A cortar estos peligros se dirige principalmente nuestro artículo y sin que por el pronto veamos motivo de alarma, para estar prevenidos ó impedir males mayores, nos atrevemos á aconsejar á nuestro Gobierno las siguientes disposiciones:

1.º Tomar inmediatamente medidas de precaucion (dado caso que no se hubiere hecho á esta fecha) para las procedencias de los puertos rusos y del mar Negro y del mar de Azoff; debiendo guardar éstas relacion con el estado sanitario de dichos puntos.

2.º Enviar un médico instruido al teatro de la epidemia, encargándole una vigilancia especial en los puntos inmediatos á los puertos desde donde podria comunicáronos la enfermedad, y puesto dicho delegado sanitario de acuerdo con la embajada española ó con los consules, se telegrafee á la menor novedad para que con tiempo se puedan tomar disposiciones acertadas, vejando lo menos posible el comercio, pero no descuidando en lo mas mínimo el interés principal ó sea el de la salud pública.

3.º Mandar un delegado Sanitario á la conferencia internacional que debe tener lugar entre los Estados interesados.

4.º Recomendar á los directores de Sanidad de los puertos, que vigilen el que estén estos lo mas limpios posible y además el que cuantas medidas se prescriban para la desinfección y saneamiento de los buques se hagan con toda propiedad y sin el mas leve descuido.

Y 5.º Finalmente mejorar los procedimientos de desinfección, haciendo construir en España cámaras especiales donde los equipajes, géneros sospechosos por haber estado en contacto directo con individuos que pueden considerarse afectados y cuantos ofrezcan mayor peligro, puedan sujetarse á una temperatura de 120 grados, con la cual, es sabido se destruyen todos los gérmenes procedentes de enfermedades infecciosas y es posible suceda igual con el de la peste. Estos aparatos tendrían además una aplicación directa para todas las enfermedades contagiosas, y con ellos podría verificarse una buena desinfección.—**DOC-TOR CARRERAS ARAGÓ.** (De la «Gaceta Médica de Cataluña.»)

CONFERENCIAS AGRICOLAS EN BARCELONA.

El día 9 de los corrientes el doctor Benito Torà y Ferrer, médico-cirujano y catedrático de la facultad de Farmacia, dió la segunda conferencia dominical de este año, desarrollando el tema «Fabricación de carbones», ante una numerosa y escogida concurrencia.

Empezó el orador encareciendo la conveniencia de consultar á los adelantos modernos, y apartarse de la rutina, al escoger el procedimiento para la elaboración del carbon, artículo de primera necesidad, bajo el punto de vista económico, y del mayor interés para el propietario rural, por los beneficios que puede reportarse esta industria, siempre que sea debidamente explotada.

Se ocupó luego de la palabra genérica «Carbon», la definió, estableciendo los caracteres diferenciales entre esta sustancia y el «Carbono» de los químicos. Extendiéndose en razonadas consideraciones acerca de los carbones naturales ó sean el diamante gráfico, antracita, hulla, lignitos y turbas, como igualmente de los que son producto del arte, tales son el carbon de leña, cok, negro de humo, negro de hueso, carbon de turba, metálico y algun otro. Explicó la morfología química que experimentan las sustancias orgánicas, cuando la naturaleza se encarga de su carbonización lenta, tomando de aquí pié, para dar alguna idea sobre la formación de los carbones fósiles ó naturales.

Habló despues de los carbones artificiales, manifestando que la fabricación del de leña, fué conocida de los filósofos de la antigua Grecia, segun la describe Teopasto y que en origen se pierde en la historia de los tiempos; que hoy día no debe ser únicamente el carbon vegetal, objeto de la industria agrícola, si que con igual interés los propietarios de terrenos turberos, deben dedicarse á la carbonización de este combustible, sin perjuicio de aprovechar las breas y otros desechos resinosos, para la elaboración del negro de humo, artículo comercial de muchísima importancia.

Al ocuparse de los procedimientos conocidos para la fabricación del carbon, les dividió en dos grupos:

En el primero incluyó todos aquellos que una parte de la misma leña sirve de combustible para operar la destilación del resto, y en los cuales son despreciados los productos volátiles de la descomposición de aquella. En el segundo comprendió tres métodos de obtención, con aparatos de disposición muy distinta, que permiten todos aprovechar el ácido piroleñoso, brea, alcohol metílico y demás productos de la destilación seca, que dió á conocer detalladamente.

Entre los procedimientos del primer grupo recordamos que describió minuciosamente el antiguo de los bosques, las modificaciones introducidas en el mismo por Marcos Rull; el método de M. Brune, que consiste en determinar la combustión del centro de la pira ó montón, valiéndose de una plancha de hierro calentada al rojo por debajo; la carbonización en montones rectangulares medio utilizada con ventaja en países montañosos y para leños resinosos; el procedimiento empleado desde muy antiguo por los chinos que da un 3 por 100 de carbon, el de los hornos subterráneos de los franceses y algunos otros.

Al hablar de los procedimientos del segundo grupo dió á conocer el de M. Joncault que consiste en adaptar á la pira un envoltorio cónico móvil y bien ajustado que permite, recoger de una manera poco costosa el ácido piro-acético y la brea; explicó despues la destilación de la leña en vasos cerrados ó sean grandes cilindros de hierro, tal como se practica en las fabricas de vinagre de madera, y finalmente el ingeniosísimo procedimiento de monsieur Schwartz, ensayado en Suecia con el mejor éxito, cuyos detalles dió á conocer el señor Torà, de una manera clara, concisa y extensa, calificando la operación de verdadera destilación «per descensum». El orador supo muy bien emitir un juicio crítico de cada uno de los procedimientos explicados, indicando el tante por ciento promedio, que de carbon puede obtenerse en cada uno de ellos.

Terminó el señor Torà diciendo le era muy doloroso no poder detenerse en mas amplias consideraciones, acerca de una fabricación tan importante, y que lo avanzado de la hora no le permitiera hablar de la carbonización de la turba, industria que á todo trance debe fomentarse por reclamario así la escasez cada día creciente de las leñas, carbones, y demás artículos de arder. (Aplausos).

SUSCRICION A FAVOR DE LAS FAMILIAS NECESITADAS DE CALELLA.

Don Mariano Cell y Obols. Rs. 100.

Laureano Remero. 20.

Total. 120.

(Se continuará.)



NOVA CONCEPCION MONTAÑAS DEL APARICIO

FALLECIÓ EL DIA 6 DEL CORRIENTE.

E. P. D.

Su esposo D. Ignacio Aparicio, hijos, madre, padre político, hermano D. Bernardo Montañas, hermanas, hermanos políticos, tios, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos y conocidos se sirvan tenerla presente en sus oraciones y asistir á las honras fúnebres que en sufragio de su alma se celebrarán el dia 14 de los corrientes, á las diez de su mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Pino.

Las misas despues del oficio y enseguida la del perdón

El duelo se despide en la iglesia.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE.

CRONICA COMERCIAL.

RIOSECO 9 DE FEBRERO DE 1879.—Detall.—Trigo: entrada 400 fanegas á 48 reales las 94 libras.—Cebada 100 á 23 rs. fanega.
Partidas.—Trigo: vendidas 3,200 fanegas á 48 1/2 rs. las 94 libras.

MEDINA DEL CAMPO 9 DE FEBRERO DE 1879.—El mercado de hoy ha estado poco concurrido, con cortas entradas de granos, que prueba se han ahortado mucho las existencias, pues animacion hay en los compradores. Los precios mas generales han sido los que hallara anotados al pié de esta.

Trigo á 49 rs. las 94 libras.—Centeno á 32 rs. fanega.—Cebada á 25 1/3 id. id.—Algarrobas á 21 id. id.—Guisantes á 36 id. id.—Garbanzos superiores á 120 id. id.—Idem regulares á 95 idem idem.—Idem medianos á 75 id. id.—Guisantes á 37 id. id.

VALORIA LA BUENA 8 DE FEBRERO DE 1879.—Continúa la animacion en las compras de vinos y con ligera tendencia al alza.

Tambien los trigos y otros granos tienen regular salida; pero los precios continúan sin alteracion.

El campo y el tiempo i mejorables, no perjudicando todavia las lluvias mas que por lo poco que adelantan las labores de las viñas.

Los precios de granos y vinos son los siguientes:

Trigo de 45 á 48 rs. fanega.—Morcajo de 40 á 42 id. id.—Centeno á 28 id. id.—Cebada á 23 idem id.—Avena 16 id. id.—Vino nuevo á 10 rs. cantaro.—Idem añejo de 7 á 9 id. id.—Aguardiente de 18 á 40 id. id.

ALAEJOS 9 DE FEBRERO DE 1879.—El temporal continúa por aquí sumamente tenaz de lluvias y fuertes vientos; pero con una temperatura bastante suave; por cuya razon los sembrados van arrojando muchísima verba, especialmente de la llamada alforjon, la cual, unida á la ya excesiva humedad, perjudicará, á no dudar, notablemente á los panes.

Los precios corrientes en esta de cereales y cultos, son:

Trigo de 46 á 47 rs. fanega.—Cebada de 25 á 26 id. id.—Centeno á 32 id. id.—Algarrobas á 21 id. id.—Guisantes á 38 id. id.—Avena á 18 id. id.—Garbanzos de 120 á 130 id. id.—Vino tinto á 13 rs. cantaro.—Vinagre á 40 id. id.

LA SEGA 9 DE FEBRERO.—Con algo mas de movimiento en la salida de vinos, ha tenido lugar el mercado hoy, rigiendo los precios siguientes:

Trigo á 47 1/2 rs. fanega.—Cebada á 25 idem idem.—Algarrobas á 15 idem idem.—Garbanzos á 120 idem idem.—Guisantes á 35 idem idem.—Harina de 1.^a á 49 rs. arroba.—Idem de 2.^a á 18 idem idem.—Vino blanco de 11 á 13 rs. cantaro.—Idem añejo de 14 á 18 idem idem.—Aguardiente comun á 24 idem idem.—Idem anisado á 36 idem idem.—Idem de vino á 42 idem idem.—Aceite á 5 rs. arroba.

ZARAGOZA 6 DE FEBRERO.—Hé aquí los precios que han obtenido los artículos que á continuación se expresan:

Trigos.—De monte catalan, 46 pesetas cahiz; hembrilla de 43 á 44; comun, de 40 á 41; huerta del Jolon, á 40; de Zaragoza, de 40 á 42; cantaro, de 30 á 31; morcajo, de 33 á 35.

Cebadas.—De huerta marzat, 25; comun, de 24 á 25; de monte, de 24 á 25; avena de 18 á 19.

Maiz hembrilla, á 25 pesetas cahiz; comun á 24.

Habas, de 29 á 30 pesetas cahiz.

Harinas.—De 1.^a clase, de 40 á 43 pesetas el saco de 100 kilos; de 2.^a, de 33 á 40; 3.^a, sin remolido, de 31 á 34; de 3.^a, con remolido, de 24 á 26.

Salvados.—Cabezuela á 11 pesetas cahiz, menudillo á 7 1/2; salvado á 5 3/4; tástara de 5 1/2 á 5 3/4.

SANTANDER 9 DE FEBRERO.—Harina.—Ha trascorrido la semana sin la mas pequeña novedad que poner en conocimiento de nuestros lectores, si no es alguna que otra partida de segunda y tercera, que, por su poca importancia, no merecen se haga de ellas especial mencion.

Y se despacharon únicamente: 4,936 sacos de harina y 521 id. de trigo por «Antonio y Ramon»; total 5,507 sacos para la Peninsula.

Azúcares.—Tomó puerto el vapor «Mendez Nuñez», procedente de la Habana, conduciendo 811 cajas de este dulce, que no ha dado motivo á venta alguna despues de la importante partida que introdujo la «Don Juan», cuya realizacion avisamos en las dos revistas precedentes.

Aceite.—Como una excepcion, en la estéril semana que por mera fórmula reseñamos, se colocaron 10 bocoyes que vienen navegando, á 48 rs. con casco, derechos por cuenta del comprador, ó sean 48 3/4 precio ordinario.

VALLADOLID 9 DE FEBRERO.—En el mercado que en la mañana del indicado dia se celebró en la Plaza Mayor, alcanzaron las semillas los precios siguientes:

Cebada de 25 á 26 rs. fanega.—Centeno á 30 id. id.—Avena de 17 á 18 id. id.—Algarrobas á 26 id. id.—Guisantes á 34 id. id.—Muelas á 30 id. id.—Yeros á 32 id. id.—Echaduras á 14 id. id.

Los precios de las harinas en esta capital son los siguientes:

Harina de 1.ª á 47 rs. 50 cénts. arroba.—Id. de 2.ª á 46'50 id. id.—Id. de 3.ª á 44 id. id.

CORREO NACIONAL.

Madrid 11 de febrero.—(De «La Correspondencia de España.»)

Unos 2000, entre jefes, capitanes y subalternos, quedarán de reemplazo en el arma de infantería, despues de la colocación acordada en los nuevos cuadros.

—Anoche se recibió el siguiente telegrama con detalles minuciosos acerca de la catástrofe ocurrida en el hundimiento de la casa del señor Jover:

Almería, 10.—La desgracia ha sido ocasionada por el desplome de la media naranja que algunos días antes fué apuntalada en la parte que daba al patio. Efecto de esta medida de precaución, no cayó perpendicularmente, sino inclinada sobre la azotea que formaba con el piso el techo de las habitaciones principales de la casa. Tampoco el piso del principal resistió la violencia de la mole que se desplomaba, y se hundió sobre la alcoba del piso bajo, donde descansaba el hijo de la señora de la casa, enfermo desde hace algunos días.

Al ruido del desplome acudieron para sacar de la alcoba á don José Jover, su anciana madre doña María Creppi, su esposa doña Luisa Medinilla y Orozco, hija de los marqueses de Vermelhana, y una sirvienta llamada Francisca. Continuaban desplomándose las paredes, y los cuatro quedaron muertos bajo una capa de ruinas de más de dos varas de altura.

La hija de doña María Creppi, que es la esposa del marqués de Cobia, quedó ileso porque dormía a la sazón en otro departamento, y la catástrofe ha ocurrido precisamente en la alcoba del enfermo y solo en el ángulo en que por necesidad había de producir la muerte de las cuatro personas.

La población, hondamente conmovida por esta desgracia, ha acompañado los cuatro cadáveres al cementerio.

—«La Iberia» denuncia un hecho que le comunica su corresponsal de Tarazona.

En dicha población murió há pocos días un hombre de avanzadísima edad, y por no haber confesado hacia algun tiempo, el párroco se negó á concederle sepultura eclesiástica, permaneciendo el cadáver en la casa en que ocurrió el fallecimiento siete días, hasta que los vecinos, no pudiendo soportar el hedor y temerosos de que pudiera traer consecuencias para la salud é higiene de la villa, procedieron á enterrarle en un campo.

—Se saben algunos pormenores del espantoso crimen perpetrado uno de estos días en Betoño, pueblo inmediato á Vitoria. En la casa taberna del mismo fueron hallados los cadáveres del dueño, su mujer y una criada. El primero fué encontrado en la cuadra, envuelto entre basura; su mujer en la cocina; la criada en su cama; los tres bárbaramente degollados. La guardia civil y miqueletes han capturado como sospechosos en un caserío de Cegama á dos desertores del tercer regimiento de artillería de montaña.

—Por despacho telegráfico recibido hoy se sabe que el general Martínez Campos ha tocado en Puerto-Rico en su viaje para España. Viaja á bordo del vapor correo «España.»

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES.

(Servicio especial de EL DILUVIO.)

MADRID 12 DE FEBRERO, á las 9 noche.—Hay falta de noticias.

Bolsa.—Consolidado, 14'42 1/2.—Bonos, 88'10.—Obligaciones del Banco y del Tesoro, 96'10.—Ferro-carriles, 28'05.

PARIS 13 DE FEBRERO, á las 9'8 mañana.—Abrióse ayer en Berlin el Reichtag con un discurso del Trono, en el que el Emperador anuncia que si la ley contra los socialistas no es suficiente para extirpar de raíz el mal que se propuso curar, se propondrán otras medidas al Parlamento hasta conseguirlo; anuncia este discurso también que Austria renuncia al artículo V del tratado de Praga, según el cual venia obligada Alemania á consultar el Sleswigh antes de anexionárselo.

Dicen de Berlin y San Petersburgo que la peste ha cesado del todo en los alrededores de Astrakan.

El Consejo municipal de París destina 100,000 francos á socorrer los indultados de la Comuna mas pobres.

Al duque d'Aumale se le ha quitado el mando del cuerpo de ejército que tenia á sus órdenes, pero queda de inspector general de ejército.

Nótanse en la frontera ruso-rumana ciertos acantonamientos de tropas rusas que dan á entender que Rusia no augura bien del sesgo que van tomando sus cuestiones con Rumania.

Barcelona.—Redaccion y Administracion de EL DILUVIO, plaza Real, 7, bajo.
Imp. de los sucesores de N. Ramirez y C.ª